

通信电缆被挂断,拦住早高峰车辆

最美老人 撑起温暖路

12月8日早上六七点钟,在济南历山东路北段,一段通信电缆被大货车挂断垂落下来,最低处离地不足一米。由于临近早高峰,路上车流逐渐增加,横亘在路上的电缆严重影响了交通顺畅。附近的几位老人自发轮流帮城管人员托举电缆,保证了交通的通畅。这一幕恰好被齐鲁壹点情报员拍了下来。

▶城管队员架起梯子处置时,老人用短棍帮忙支撑,方便过往车辆通行。 通讯员供图



本报记者 朱文龙 戚云雷

齐鲁壹点情报站 收到最温暖的照片

8日早晨七点半,本报齐鲁壹点APP的用户“阿华”开车来到了历山东路解放路第二小学附近,由于正处早高峰,本就不宽的道路上,车辆行驶缓慢。

“阿华”发现在自己车辆不远处,有一段电缆垂下来,电缆下面站着两位老人,正在奋力地向上托举电缆。“阿华”赶紧拿出手机,拍下了这感人的一幕并上传到齐鲁壹点情报站。

“老人这样做,是为了让车辆能够顺利通行。”“阿华”说。当时车外的气温也就一两度,寒风肆虐,吹在脸上很疼。尽管如此,两位老人仍然在那里努力地托举,默默地坚持着。

从“阿华”提供的照片中,记者看到这两位老人一男一女,看上去六七十岁,个头不高,用一根好像是扫把模样的杆子奋力地把电缆支撑起来。

在历山东路一小区居住的李大爷也见证了这温暖的一幕。据他回忆,当时他送孙子去上学。由于电缆被挂断,学校门口产生了拥堵,两位老人就站在过往车辆中间,老太太是托举电缆的主力,那位老先生则主要负责疏导交通。

“其实,除了这两位老人之外,还有几个城管人员,他们也在帮忙撑起电缆和疏导交通。”李大爷对记者说。

有老人主动帮忙 路中央站了一个小时

记者来到建筑新村街道办城管科,该科中部工作站的站长张成鹏确认了此事。

“我们早晨六点半上班的时候,发现电缆被一辆货车挂断了,最低处距地面不到一米。”张成鹏对记者说,历山东路是连接山大南路和解放路的主要干道,“该路段路面也就十五米左右宽,附近有许多小区,有中心医院,还有解放路第二小学。”

电缆脱落后,如果不及早清理的话,待早高峰到来,大量车辆会拥堵在路上。为了保证路面交通的畅通,张成鹏带领几名称管人员处理起断掉的电缆。

至于壹粉拍摄的两位老人,张成鹏回忆道,老人是在七点左右过来帮忙的。刚开始,有个老人是用手提包支撑着电缆,后来另一位老人借了一把扫帚,用扫帚的杆来支撑。

“两位老人在寒风中站着,一直到八点左右,看到有维修人员来了之后才走。前后托举电缆有一个多小时。”

张成鹏对老人非常敬佩,“电缆大约有二十公斤沉,老人和我们一起托举着,非常不容易。”

对于两位老人的身份,张成鹏坦言他并不清楚。“印象中,我见过这两位老人,应该是附近小区的居民。”张成鹏对记者说。

找到白发老太太 她说是党员应该做的

8日上午,本报以《寒风里撑起电缆!两位老人你在哪里》为题,在齐鲁壹点上报道了两位老人的温暖举动,在网上引起强烈反响。网友纷纷留言,对老人的义举表示称赞:“给过往车流留出了寒冷冬天里最温暖的一条路。”

与此同时,记者也在事发地附近小区寻找。经过多方打听,记者在历山东路38号楼,找到了照片中的白发老太潘阿姨。潘阿姨说,她今年76岁,是一名拥有52年党龄的老党员,对于上午托举电缆的义举,潘阿姨连连摆手,“没什么,这是一名共产党员应该做的事。”

潘阿姨家中一共三口人,老伴白大爷今年81岁了,身体健壮,多才多艺,平时喜欢制作乐器,他们的外孙今年二十多岁,患有唐氏综合征,生活起居都由潘阿姨夫妇照顾。

潘阿姨说,今天早晨七点多,她下楼去附近的超市买牛奶,走到历山东路的时候,发现有根电缆垂到地上,交通十分拥堵。“那时候正好是上班的点,许多年轻人急着上班,看着马路堵成那样,十分着急。”潘阿姨说,此时她想起了在济南打拼的两个女儿。

“要是我女儿也遇到这样的情况,会多着急啊!”想到此,潘阿姨就走到了路中间,向附近的环卫工借了一个夹垃圾的夹子,用夹子的杆撑起了电缆,在拥挤的道路上开辟了一个“绿色通道”。

是三位老人帮忙 还有年轻人参与

在采访中,潘阿姨对记者说,壹粉拍摄的照片,其实并没有拍全,当时连她在内,一起帮忙的老人一共有三位。还有两位年轻人,看着潘阿姨年纪大了,主动帮她举了十多分钟。

潘阿姨回忆道,当时两位老人,一位在疏导交通,另一位拿着手提包支撑着电缆。壹粉所拍摄的照片,定格的正是拿着手提包的老人与潘阿姨共同托举电缆的镜头。

潘阿姨说,她并不认识照片中和她一起托举电缆的老人。那位老人最开始用手提包做垫子,隔着手提包托举电缆,后来借了一把扫帚,用扫帚杆支撑。两人虽然不熟悉,但是配合相当默契。

在记者走访时,有居民曾认出那位老人姓杨,今年八十多岁,家住历山路60号院,但是记者在该院中并没有找到他。

另一位指挥交通的老人,潘阿姨说有印象,“我记得多年前,他爱人曾经卖过鱼苗,我外孙子还曾经去他家玩过,喊他老伴‘鱼奶奶’。”但具体是不是这名老人,潘阿姨不敢确定。

“他们在那边的时间比我长,我看到维修工人来了,就把工具还给环卫工人走了。”潘阿姨对记者说。

在采访开始时,记者曾准备拍摄一张潘阿姨的照片,被潘阿姨拒绝,她说:“这是一个共产党员应该做的事情,没必要大力宣传。”

结束采访时已经是傍晚7点左右,得知记者还没吃晚饭,潘阿姨急忙拿出了水果、饼干,甚至准备穿上围裙下厨房做饭。被记者拦下后,白大爷笑着说,潘阿姨就是这样热心肠的人。



刘国栋的柴鸡卖出去了



脑瘫少年反哺奶奶

本报菏泽12月8日讯(记者 赵念东 牟张涛) 近日,本报分别以《17岁脑瘫少年反哺85岁奶奶》《不幸男儿多磨难,身残志坚让人敬》连续报道了17岁少年刘国栋即便面临太多的不幸,却仍自强不息一事,在社会上引起强烈反响。

不少热心读者纷纷致电预购柴鸡,以及向其提供资助,甚至有读者专门从济南驱车赶来买鸡,却发现刘国栋饲养的柴鸡已被买完。

“我想买几只柴鸡。买不多,只是

尽一点心意。”从7日的第一篇报道开始,本报便接到济南、临沂、淄博、枣庄等全省各地的热心读者打来的预订电话。也有读者发短信及微信,索要刘国栋的账户,要给他提供资助。

“我一大早就从济南赶到黄店镇槐树刘庄,好不容易找到他的养鸡棚,却发现已经卖光了。”一热心读者说,虽然没买到,但从心里替刘国栋高兴。

刘国栋说,希望通过本报向所有关心他的人道声谢。他会继续努力,让父亲和奶奶过上好日子。他下一步计划是扩大养殖规模,吸纳残疾朋友创业。

他所在村、镇以及扶贫部门均表示将会把刘国栋作为当地的精准扶贫对象,积极为他协调场地和资金,扩大养殖规模。

青岛挂职干部发起 “孔子书包励志助学”活动

本报讯 12月6日,“孔子书包励志助学”安顺站捐赠仪式在贵州省紫云县猫营镇猫营小学举行。

捐赠活动由青岛市赴安顺市第四批挂职干部党支部、安顺市教育局和中国孔子基金会、深圳崇德动漫公司等联合发起。

安顺市委常委、副市长夏正启,市政府党组成员、副秘书长宋茂明,市教育局副局长辛守涛,青岛市赴安顺市第四批挂职干部、安顺市各县(区)教育局分管基础教育的副局长,多家媒体记者和数十名社会各界爱心人士出席了捐赠仪式。

这次“孔子书包励志助学”活动首次与腾讯公益平台合作并采用线上募捐的方式,今天第一批3000个

“孔子书包”由深圳崇德动漫公司和董事长赵先德捐赠。猫营小学共有100名同学收到了孔子书包。

安顺是西南的儒学中心之一,与孔子的渊源甚深。明朝初年,即600年前,朱元璋兵伐云南屯兵安顺,并从中原地区大量移民,儒家文化也随之传入。安顺文庙的修建,开启了黔中600年的兴学历程。安顺文庙是西南地区较早建成的文庙,也是“中国现存最精致的文庙”,有“黔中儒学圣殿”之称。

目前,该项目的募捐仍在腾讯公益平台上进行,网友可以通过微信捐款,路径是:我一钱包一腾讯公益一在“查询公益项目”中搜索“孔子书包励志助学”。 (孔令学 庞敏)